
  

  : استان    كارشناسي

  

  

   0: تشريحي  40: تستي:  سوالات تعداد  اقتصادصنعتي:  درس نام

  :  تشريحي  120تستي): دقيقه( آزمون زمان  )12_21_110(چندبخشي) نظري( اقتصادي علوم: درس كد/ تحصيلي رشته

  1 -  يك: سوال سري كد  90تابستان : آزمون

 � از ١ ����

 

 بهترين معيار منعكس كننده رفتار بازاري بنگاهها از ديدگاه شالتي كدام است؟1 .

 اوراق سهام    د ارزش بازاري   ج فروش    ب اشتغال   الف 

 از شاخص هاي اندازه گيري  تمركز، صرفا نابرابري بنگاهها مورد توجه قرار گرفته است؟ در كدام  يك2 . 

 واريانس لگاريتم اندازه بنگاهها   ب  كي –شاخص هانا    الف 

 بنگاه  nnnnنسبت تمركز    د شاخص معكوس تعداد بنگاههاي بازار   ج 

 ورود بنگاه جديد به بازار چه تأثيري بر روي تمركز آن خواهد داشت؟ 3 . 

 باعث  افزايش  تعداد بنگاها و در نتيجه كاهش تمركز بازار مي شود    الف 

 در صورتي باعث كاهش تمركز مي شود كه اندازه آن نسبت به ساير بنگاهها ناچيز باشد   ب 

 ه اندازه آن نسبت به ساير بنگاهها  ناچيز باشد در صورتي باعث افزايش تمركز مي شود ك   ج 

 در صورتي باعث كاهش تمركز مي شود كه اندازه آن  به قدر كافي بزرگ باشد    د 

 كدام گزينه در مورد مازاد رفاه مصرف كننده صحيح است؟4 . 

 .هر چه تقاضا كم كشش باشد مازاد رفاه مصرف كننده كمتر خواهد بود   الف 

 .تر باشد مازاد رفاه مصرف كننده بيشتر است قاضا با كششهر چه ت   ب 

 .مازاد رفاه مصرف كننده يا بهينه پارتو برابر است   ج 

 .مصرف كننده به كشش تقاضا بستگي دارد رفاه كمي و زيادي مازاد   د 

 شمن كدام است؟رهي - هرفيندالسهم بازار مندرج در جدول زير را در نظر بگيريد مقدار شاخص با با سه بنگاه،  صنعتيك 5 . 

  3  2  1  بنگاه

  2/0  3/0  5/0  سهم بازار

  

 38/0   د  13/0   ج  4/0   ب  34/0   الف  

n=2است اگر كشش قيمتي تقاضاي بازار برابر  2/0قدرت انحصاري يك بنگاه بر حسب شاخص لرنر 6 .  باشد اندازه   

 شاخص راتچايلد چقدر خواهد بود؟

 1   د  8   ج  4/0   ب  2/0   الف  

Aدر بازار 7 .  Bبنگاه هم اندازه و در بازار  10تعداد   نسبت تمركز در اين دو بازار . بنگاه هم اندازه فعاليت دارند 200تعداد  

 چقدر است؟

 100و  500   ب    1و   05/0   الف  

 1و    4   د    10و  7     ج  

 شوند؟ بندي مي موانع ورود در زمره كداميك از علل بروز انحصار طبقه8 . 

 رفتاري   د  عملكردي   ج  كاركردي   ب  ساختاري   الف  

 توسط كدام دانشمند مطرح شده است؟» مكانيزم ابداع«و » مكانيزم انتقال«فرايند تمركز اقتصادي بر اساس دو مفهوم 9 . 

 پنروز   د  گالبرايت    ج  ديويس    ب  داني    الف  
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 صرفه جويي درمخارج ارتقاي فروش در كدام سطح از صرفه هاي مقياس ظاهر مي شود؟10 . 

 صرفه هاي تنوع    د  سطح كارخانه    ج  سطح بنگاه    ب  سطح كالا    الف  

 در صورت افزايش هزينه متوسط نسبت به هزينه نهايي، كدام حالت برقرار است؟11 . 

 اطلاعات براي  تعيين  صرفه هاي مقياس ناقص است   ب  بازدهي به مقياس ثابت است    الف  

 بازدهي به مقياس صعودي است    د  بازدهي به مقياس نزولي است   ج  

 بر اين كه تفاوت كالاها به عنوان مانع ورود تلقي مي شود، مبتني بر چه فرضي مي باشد؟» بن«اعتقاد 12 . 

 ناهمگن بودن كالاها   ب    ها همگن بودن كالا   الف  

 با كشش بودن عرضه نهاده ها    د    با كشش بودن كالا ها   ج  

 قيمت گذاري حدي در كدام دسته از موانع ورود قرار مي گيرد؟13 . 

 مخارج ارتقاي فروش    ب  اقدامات تلافي جويانه    الف  

 ايجاد ظرفيت مازاد    د    مزيت مطلق هزينه اي    ج  

 هاي مقياس كم است چه شرايطي برقرار است؟ تمركز و صرفه ،بازاري كه تفاوت كالادر 14 . 

 .رفاه جامعه پايين است   ب  .تقاضاي بنگاهها قابل تشخيص است   الف  

 .زمينه همكاري وجود ندارد   د  .موانع ورود مرتفع است   ج  

مي توانند درخواست كنند بدون اين كه بنگاههاي بالقوه هاي قديمي  كدام  منحني بيانگر حداكثر قيمتي است كه بنگاه 15 . 

 حاضر به ورود به صنعت باشند؟

  

    الف  

    ب  

    ج  

    د  

  

 حداكثر قيمت مانع ورود كدام است؟ 16 . 

    د     ج     ب     الف  

 ارتفاع مانع ورود ناشي از صرفه هاي  مقياس  برابر كدام گزينه است؟ 17 . 

    د     ج     ب     الف  

 ؟صحيح نيستكدام گزينه درخصوص سياست قيمتي بنگاه هاي قديم در حالت موانع غير موثر  18 . 

 بنگاه ها  با دريافت حداكثر قيمت  مانع ورود،تنها به سود بلند مدت مي انديشند    الف  

 حفظ سهم بازار از طريق برقراري حداكثر قيمت مانع ورود، سود زيادي به همراه نخواهد داشت    ب  

 حداكثر قيمت مانع ورود، بالاتر از حداقل هزينه متوسط قرار مي گيرد    ج  

 حداكثر قيمت مانع ورود، پايين تر از قيمت حداكثر كننده سود صنعت قرار مي گيرد   د  
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و قيمت  1000، مقدار توليدمتناظر با رقابت كامل برابر 2، كشش تقاضاي بازار معادل 200رقابتي برابر اگر قيمت در سطح 19 . 

 كدام گزينه خواهد بود؟   MESباشد، مقدار  250حدي برابر 

 100   د  200   ج  500   ب  1000   الف  

 است ؟ نگرفتهمورد توجه قرار  كدام مورد در نظريه ورسستر درخصوص حفظ موقعيت بنگاه مسلط از سهم بازار20 . 

 كارايي بنگاه  مسلط نسبت به بنگاه هاي حاشيه اي    الف  

 بي توجهي بنگاه مسلط نسبت به اعمال بنگاه هاي حاشيه اي    ب  

 رفتار غير رقابتي بنگاههاي حاشيه اي در بازار    ج  

 منافع و هزينه هاي انتخاب استراتژي هاي مختلف    د  

 صحيح است ؟ CDRكدام گزينه در خصوص شاخص 21 . 

 براي ارزيابي شدت موانع ورود بسيار وقت گير و پر هزينه است  CDRاستفاده از شاخص    الف  

 براي ارزيابي شدت موانع ورود لحاظ نشده است  CDRتاثير عواملي كه جنبه كيفي دارند، در شاخص    ب  

 ، موانع ورود را از جنبه مزيت مطلق هزينه اي ارزيابي مي كند CDRشاخص    ج  

 كوچكتر از يك باشد، توليد در مقياس كوچك مقرون به صرف نيست  CDRهرجه نسبت    د  

 همكاري و ائتلاف در زمره كدام دسته از عوامل شكل گيري انحصار قرار مي گيرد؟22 . 

 علل خوب و رفتاري    ب  علل خوب و ساختاري    الف  

 علل بد و رفتاري   د    علل بد و ساختاري    ج  

 بهترين شاخص براي ارزيابي سود آوري  كدام است ؟23 . 

 شكاف قيمت و هزينه    ب    سود صنعت    الف  

 نرخ بازده سرمايه    د    qنرخ    ج  

 تاثير تبليغات در بازار انحصار كامل چگونه است؟24 . 

 بازار انحصار كامل موضوعيت ندارد تبليغات در   الف  

 .تبليغات موجب تمايز كالا و افزايش قدرت انحصاري ميشود   ب  

 تبليغات موجب خروج رقبا و كاهش رفاه اجتماعي مي شود   ج  

 تبليغات موجب افزايش هزينه ها و كاهش سود مي شود    د  

كامل همكاري بين بنگاه ها و با فرض هشتاد درصد اندازه  بر اساس مدل همكاري در شاخص لرنر، در صورت وجود ارتباط25 . 

 درصد كشش قيمتي بازار، قدرت انحصاري برابر كدام گزينه خواهد بود؟ 25تمركز و 

 2/3   د  2/0   ج  4   ب  32/0   الف  

 كدام شاخص براي اندازه گيري  قدرت انحصاري كارتل مناسب است؟26 . 

 راتچايلدشاخص    ب    شاخص بن   الف  

 شاخص پاپاندرو   د  شاخص رفاه ازدست رفته    ج  
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 :كاهش قيمت براي دوركردن بنگاه هاي كوچك از بازار توسط بنگاه هاي پيشرو، ابزاري است براي 27 . 

 اعمال و استمرار قدرت انحصاري    ب  استمرار قدرت انحصاري    الف  

 ي كسب قدرت انحصار   د    اعمال قدرت انحصاري    ج  

 در رقابت دو شركت الف و ب،كدام گزينه منجر به افزايش قدرت انحصاري بنگاه ب مي شود؟28 . 

 حساسيت بالاي شركت ب نسبت به سياستهاي  قيمتي شركت الف    الف  

 حساسيت بالاي شركت ب نسبت به سياستهاي غيرقيمتي شركت الف   ب  

 عدم حساسيت شركت ب نسبت به سياستهاي غير قيمتي شركت الف    ج  

 كاهش كشش متقاطع  عرضه شركت ب نسبت به شركت الف    د  

 در سوال قبل اشاره به كدام شاخص اندازه گيري قدرت انحصاري دارد؟29 . 

 شاخص پاپاندرو   ب    شاخص راتچايلد   الف  

 شاخص اندازه تمركز   د    شاخص بن    ج  

 شود؟ كداميك موجب ايجاد مانع ورود به بازار مي30 . 

 عدم ايجاد ظرفيت مازاد   ب  هاي مقياس ناچيز صرفه   الف  

 اي مزاياي مطلق هزينه   د    شباهت كالا   ج  
  

QPاگر تابع تقاضا به صورت 31 .  232 −= QMCو هزينه نهايي بنگاه   74 += كننده برابر  باشد مازاد رفاه مصرف 

 :است با

 10   د  6/9   ج  33   ب  43   الف  

 :در سؤال قبل مازاد رفاه توليد كننده برابر است با32 . 

 40   د  8/0   ج  8/33   ب  320   الف  

Hاگر شاخص 33 .  nبه صورت  
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qتابع هزينه بنگاهي كه فقط محصول 34 .     :كند به شرح زير است را توليد مي 

  

  

  

 هزينه نهايي و متوسط به ازاي سطوح توليد بزرگتر از كدام گزينه زير است؟
  

  84  د  14   ج  7   ب     الف  
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 است، بيانگر چيست؟ كه در آن                          رابطه35 . 

 رفتار بنگاه در قبال ساير رقبا   ب  ارزيابي شدت تمركز خريداران و فروشندگان   الف  

 درجه تفاوت محصول دو بنگاه   د  درجه ارتفاع موانع ورود   ج  

ηاگر 36 .  با احتمال بيشتري در يك بازار طبقه بندي  yyyyو  xxxxعلامت كشش متقاطع تقاضا باشد، تحت كدام يك از حالت هاي زير  

 مي شوند؟

    ب       الف  

    د       ج  

 ، كه توسط شومپيتر بيان شده است، مويد كدام نوع از رقابت مي باشد؟»تخريب خلاق«اصطلاح 37 . 

 رقابت انحصاري   ب    رقابت خود مخرب   الف  

 رقابت موثر   د    رقابت واقع گرايانه   ج  

 بازار اتومبيل در ايران در زمره كدام بازار قرار مي گيرد؟38 . 

 انحصار چندجانبه سخت   ب  چندجانبه سستانحصار    الف  

 رقابت انحصاري   د    انحصار خالص   ج  

 تبليغات در كدام دسته از كالاها، تأثير كمتري بر ارتقاي فروش دارد؟39 . 

 كالاهاي صنعتي   ب  كالاهاي مصرفي بي دوام   الف  

 كالاهاي مصرفي   د    كالاهاي سرمايه اي   ج  

 اشتاينر، كدام عامل موجب افزايش شدت تبليغات مي شود؟-دورفمنبر اساس رابطه 40 . 

 افزايش مخارج تبليغات   ب  افزايش كشش تبليغاتي تقاضا   الف  

 افزايش كشش قيمتي تقاضا   د    افزايش تعداد بنگاه ها   ج  
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